

# 我国将开展第四次全国经济普查

据新华社北京12月8日电 国务院日前印发《关于开展第四次全国经济普查的通知》(下称《通知》)。根据《全国经济普查条例》的规定,国务院决定于2018年开展第四次全国经济普查。

第四次全国经济普查的对象是在我国境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、

人员工资、生产能力、财务状况、生产经营和服务活动、能源消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况等。普查标准时点为2018年12月31日,普查时期资料为2018年年度资料。

国务院将成立第四次全国经济普查领导小组,负责普查组织和实施中重大问题的研究和决策。地方各级人民政府要设立相应的普查领导小组及其办公室,加强领导,认真

组织好本地区的普查实施工作,及时采取措施解决普查工作中遇到的困难和问题。普查所需经费,由中央和地方各级人民政府共同负担,并列入相应年度的财政预算,按时拨付、确保到位。

所有普查工作人员和普查对象必须严格按照《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,按时、如实地填报普查

表。任何单位和个人不得虚报、瞒报、拒报、迟报,不得伪造、篡改普查数据。

《通知》强调,要持续深化统计管理体制改革,进一步提高统计数据真实性,建立健全普查数据质量追溯和问责机制,全面实施严重统计失信企业公示和联合惩戒制度,推动统计、工商、税务、银行等部门对企业的信用状况实行互认。地方各级人民政府统计机构要加大对普

查工作中违法违规行为的查处和通报曝光力度,坚决杜绝人为干扰普查工作的现象,确保普查工作顺利推进和普查数据真实可信。

普查取得的单位和个人资料,严格限定用于普查目的,不作为任何单位对普查对象实施处罚的依据。各级普查机构及其工作人员,对在普查中所知悉的国家秘密和普查对象的商业秘密,必须履行保密义务。



## 沪通长江大桥 28号主墩施工高度 突破200米



两图均为12月8日拍摄的沪通长江大桥28号主墩施工现场。

当日,沪通长江大桥28号主墩施工高度已突破200米大关,达到204米。28号墩主塔高325米,采用钢筋混凝土结构,预计年底前将实现中塔柱合龙。

沪通长江大桥是我国沿海铁路大通道中沪通(上海—南通)铁路段的跨长江控制性工程,两岸连接江苏省南通市和张家港市,主桥采用双塔斜拉桥设计,主跨1092米,为目前世界上最大跨度的公铁两用斜拉桥。

新华社发

## 国家发改委等四部门赴河南等地调研督导： 迎峰度冬要保障能源供应

新华社北京12月8日电 记者8日从国家发展改革委了解到,国家发改委、环境保护部、住房城乡建设部、国家能源局分别牵头组成四个调研组,即日起分赴京津冀、辽吉黑、晋陕蒙、鲁豫等地开展实地调研督导,以进一步压实地方责任,切实保障群众温暖过冬。

据介绍,此次调研督导的内容包括:北方“禁煤”地区煤改气、煤改电措施落实情况及存在的问题,保障民生用电用气用煤有关措施落实情况,解决部分地区采暖设施改造不到位、供气缺口大、收费不规范、责任不落实等问题的意见建议,以及相关问题整改

落实情况。

针对近期北方地区供暖不足、天然气供应短缺等问题,国家有关部门已采取允许煤改气、煤改电未完工的项目或地方继续沿用燃煤取暖,积极协调落实增供天然气和清洁煤等措施,尽全力保障群众温暖过冬。

## 北京市城管委： “天际线”清理拆除和规范重设力争同步

新华社北京12月8日电 北京市城市管理委8日对架空线和天际线“两线”清理工作进行阶段性总结梳理。针对拆除广告牌导致市民找路难等舆论关切,北京市城管委表示,将积极接受并整理研究,坚持规划先行,科学操作,因地制宜,力争拆除和规范重设同步,方便群众。

北京市城管委表示,天际线治理取得阶段性成效。根据《北京市牌匾标识设置管理规范》和《建筑物广告牌匾清理后重新设置工作导则》,各区政府和相关部门积极行动,本着打造“空间协调、视觉清明、

规范有序、整洁优美、品质高端”的城市公共空间环境,清理建筑物顶部广告牌匾和其他乱象,维护空间安全,恢复建筑规划原貌。动员企业和单位自拆和帮拆了楼顶各种牌匾标识1.4万块。

北京市城管委也指出,注意到了社会上的一些反映:拆除后重设进度有所脱节,新牌匾没有及时跟上,有些商家拉横幅来代替;个别老字号店铺因放大传统匾额或“一店多招”被动员拆除,引发社会关切;有些有路标意义的招牌消失,影响了市民的寻路习惯等。

北京市城管委表示,当前要做好街区总体设计,注重街区特色;方案要与城市区域功能相适应,与城市街区人文特色相结合,与周边环境和城市景观相协调;要加快重设,力争拆除和规范重设同步,方便群众,为广市民创造更加宜居怡人的城市公共空间。

据了解,目前架空线乱象得到初步遏制,增量被严格控制,存量正按计划消减,尤其是二环内电力架空线入地58条,明年可确保全部入地,通信架空线入地313条,蜘蛛网逐步清除。

## 144件套古埃及文物 在河南博物院展出

包括狮头女身雕像、法老雕像和木乃伊

新华社郑州12月8日电 144件套总计235件古埃及文物8日起在河南博物院正式展出。这些文物很多都发掘于著名考古遗址,其中包括狮头女身的塞赫麦特雕像、法老的雕像和木乃伊等,部分文物是第一次对公众开放。

据介绍,这次展览由河南博物院与意大利都灵埃及博物馆联合主办。都灵埃及博物馆是世界上成立较早的埃及博物馆,馆内收藏的埃及文物横跨四千多年历史。即将展出的文物集中于古埃及第一中间期(约公元前2181—2040年)至后王朝时期(约公元前664—332年)。

展览将通过日常生活、神的居所、葬礼仪式等几个部分反映古埃及的社会生活面貌、世界信仰等方面文化。144件套文物中,很多都出自著名考古遗址,如底比斯的王后谷、阿修特地区和盖博拉地区等。

河南博物院院长马萧林说,古埃及人在长达数千年的发展过程中创造了灿烂的古埃及文明,

留下了丰富的遗产。本次展览将展示古埃及在政治、经济和文化等方面的诸多特点,有利于我们深入认识古埃及文明。

“通过本次展览我们可以从壁画和日用品来了解当时人们的生活,从雕像和石碑来了解当时人们的宗教崇拜,从随葬品和木乃伊来了解古埃及人的丧葬观念。”马萧林说。

都灵埃及博物馆馆长克里斯提安·哥里克说,我们通常都有一个疑问,为什么古埃及人对死亡这个话题如此热衷,以至于他们采用各种手段保存遗体。通过这次展出的文物,我们也许可以得到答案。

“事实上,与其说古埃及人对死感兴趣,不如说他们对生更感兴趣。因为在古埃及人看来,人死后会开始另一段生命,保存遗体是为了延长自己的生命。”哥里克说。

据悉,本次展览将持续到2018年3月22日。在河南博物院展出后,这些文物还将前往山西、辽宁等地巡展。